

Krajské múzeum v Prešove
Hlavná 86, Prešov

Správa o hospodárení Krajského múzea v Prešove
za rok 2018

Prešov, 18.3.2019

Úvod

V roku 2016 na základe uznesenia č. 422/2016 z 22. zasadnutia Zastupiteľstva PSK zo dňa 12. decembra 2016 bol vydaný Dodatok č. 3 k Rozhodnutiu č. KUL-2002/000153/3 zo dňa 1. apríla 2002 o zriadení Krajského múzea v Prešove na základe ktorého došlo od 1.1.2017 k zmene právnej formy Krajského múzea v Prešove, Hlavná 86 z príspevkovej organizácie na rozpočtovú a tiež k zlúčeniu sa s Vlastivedným múzeom v Hanušovciach nad Topľou.

Zároveň vo výrokovej časti sa doplnil text, že Krajské múzeum v Prešove má s účinnosťou od 1. januára 2017 dve organizačné jednotky, a to

- pobočku Hanušovce nad Topľou, so sídlom Zámocká 160/5 a
- pobočku Stropkov, so sídlom Zámocká 519/3

1 Vymedzenie základného poslania a predmetu činnosti

Krajské múzeum v Prešove je regionálnou, zberateľskou, vedeckovýskumnou a kultúro-vzdelávacou inštitúciou v oblasti múzejnej činnosti, ktorá plní svoje poslanie v rámci zriaďovacej listiny zo dňa 1. 4. 2002 pod č. p.: KUL-2002/000153/3 a dodatku č. 3 k zriaďovacej listine.

Základným poslaním múzea je na základe prieskumu a vedeckého výskumu zhromažďovať, ochraňovať, vedecky a odborne zhodnocovať, odborne spracúvať a verejnosti prezentovať hmotné dokumenty so zameraním na históriu, národopis, archeológiu, prírodné vedy a dejiny techniky šarišského a hornozemplínskeho regiónu, s užšou špecializáciou na Dejiny požiarnictva na Slovensku a experimentálnu archeológiu z oblasti východného Slovenska.

1.1 Všeobecné zásady organizácie a hospodárenie

Krajské múzeum je rozpočtová organizácia, ktorá je svojimi príjmami a výdavkami zapojená na rozpočet vyššieho územného celku PSK

Hospodári samostatne podľa schváleného rozpočtu s prostriedkami, ktoré jej určí zriaďovateľ v rámci svojho rozpočtu, garantuje a kontroluje činnosť organizácie, a v prípade zistenia nedostatkov prijíma potrebné opatrenia. Organizácia dbá na to, aby prostriedky boli vynakladané a využívané čo najhospodárnejšie a najúčelnejšie.

Múzeum koná nad rámec svojej hlavnej činnosti iba s predchádzajúcim súhlasom zriaďovateľa, ktorý je potrebný v prípade uzatvárania zmlúv o prevode hnutel'ného a nehnuteľného majetku z jeho správy na iný právny subjekt a zmlúv o nájme a prenájme nebytových priestorov.

Organizácia sústreďuje všetky príjmy rozpočtu na svojom príjmovom rozpočtovom účte a realizuje všetky svoje výdavky zo svojho výdavkového rozpočtového účtu s výnimkou príjmov a výdavkov za dodatočnú úhradu predtým vynaložených výdavkov tom istom rozpočtovom roku, ktorou iný subjekt refunduje rozpočtovej organizácii výdavky, ktoré za neho zaplatila.

1.2 Priestory a sídlo organizácie

Inštitúcia sídli v priestoroch Rákociho paláca na Hlavnej 86, ku ktorým má právo delegované zriaďovateľom PSK na základe zriaďovacej listiny a súčasne využíva historické budovy na Hlavnej 88 a Hlavnej 90. Priestory sú využité ako expozičné miesta na prezentáciu zbierkových fondov múzea, depozitáre a kancelárske miestnosti.

Časť priestorov, ktoré sú prístupné z Hlavnej ulice sú prenajímané na základe zmluvy o prenájme iným právnym subjektom a priestory vo vnútri areálu sú využívané na parkovanie pre osobné motorové vozidlá.